

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 79 (3977)  
Год издания XXXV

СУББОТА, 1 ИЮЛЯ 1972 года

Цена 2 коп.

**Животноводы, получим в июле  
по 300 кг молока от коровы!**

## НАЧИНАНИЕ ОДНИХ — ДОСТОЯНИЕ ВСЕХ

Как известно, животноводы Большеселковской фермы колхоза имени Ленина решили повести борьбу за получение в июле триста килограммов молока от каждой дойной коровы. Их инициатива, открывающая возможность успешного выполнения своих обязательств перед государством, поддержана правлением и партийной организацией колхоза. Идя навстречу хорошему началу, правление нашло необходимым увеличить норму выдачи животным концентратов, а также зеленой подкормки, выделить для пастбы скота лучшие пастбища, навести на фермах подлинный хозяйский порядок. Все это, помноженное на трудовые усилия самих доярок, их мастерство и старательность должно обеспечить выход товарного

молока не менее 90 процентов.

Почин Большеселковских доярок уже находит последователей. В борьбу за 300 килограммов молока в месяц от коровы вступают также и некоторые доярки Ромачинской бригады, указанного выше хозяйства.

Это, конечно, отрадно. Однако любое хорошее начинание приобретает настоящую силу и достигает своей цели только в том случае, если оно подхвачено широкими массами. Таким образом, перед правлениями колхозов и совхозов, партийными, комсомольскими и профсоюзными организациями хозяйств сейчас стоит важная задача: сделать добрый почин достоянием всех доярок. Разумеется, этого нельзя достигнуть канцелярскими методами. Тут нужна действенная разъяснительная работа

среди животноводов, подкрепленная практически мероприятиями.

Надо сделать так, чтобы «зеленый конвейер» действовал повсеместно и безотказно, чтобы животным была увеличена выдача концентратов, где для этого есть возможность, улучшено пастбищное содержание и весь уход за дойным стадом. Речь идет о том, чтобы получать от каждой коровы не менее 10 кг. молока в день.

Посильна ли нам эта задача? Да, посильна. В районе немало доярок, которые уже в июне были близки к получению от своих коров таких надоев.

А ведь сейчас условия лучше. Значит для полного успеха дела необходимо побольше усилий и заботы о нуждах животноводства, надо изыскать все резервы и использовать их.

### ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО



Пастух в летнее время на ферме одна из главных фигур. От него во многом зависит продуктивность коров.

Хорошо отзываются доярки Кузнерской молочнотоварной фермы совхоза «Ошминский» о пастухе Аркадии Ивано-

### ОСТРЫЙ СИГНАЛ СПРОСИТЬ НУЖНО СТРОГО

Лето — пора большого молока. Поэтому сейчас на каждой ферме района стремятся получить как можно больше продукции. Одни ведут обильную зеленую подкормку, другие перешли на трехразовое доение.

Однако в эти дни не чувствуется борьбы за высокие надои на Суховражской молочнотоварной ферме совхоза «Вякшенерский». Здесь игнорируют зеленую подкормку. Несмотря на то, что трактор для подвозки зеленой массы выделен, на молочнотовар-

нице Томилове. Он знает все пастбища, экономно их использует.

За хороший труд в течение многих лет А. И. Томилову была предоставлена туристическая путевка в город Ригу.

Фото А. Нечаева.

ную ферму подкормку не возят, а предпочитают кормить телят в Целищатах.

Привезли недавно на ферму одну тележку зеленой массы, но что это для 200 голов. На все группы ее, конечно, не хватило, а вот между доярками ненужных разговоров было предостаточно.

А ведь в Сухом Овраге пастбища не богатые травостоем и зеленая подкормка на ферме необходима. Может быть управляющий отделением Н. В. Смирнов доволен тем, что на ферме получают больше молока, чем в прошлом году. Но ведь все равно надои на ферме остаются мизерными.

Партийная организация совхоза должна строго спросить с управляющего: почему до сих пор на самой крупной ферме нет зеленой подкормки?

## ЗАГОТОВИМ БОЛЬШЕ КОРМОВ ДЛЯ СКОТА

### РАБОТА СПОРИТСЯ

С первых же дней сенокоса правление колхоза «Колос» сделало главную ставку на широкое использование техники. На уборке естественных трав здесь работают три тракторных косилки, работа спорится. За короткое время механизаторы

Иван Алексеевич Трушков, Николай Андреевич Репин и Николай Васильевич Малышев подкосили травы на 50 гектарах.

Вчера труженики колхоза начали стогование. **И. КУЛИКОВ,** экономист.

### Первые 40 гектаров

Оживленно сейчас на естественных угодьях колхоза «Красная нива». Там идет напряженная борьба за создание кормовых запасов на зимний период. В пойме реки Пижмы и других местах скошены первые 40 га.

Сенокосение ведется конными косилками и вручную. На луга выходят все, кто может держать в руках косу.

На очереди — укладка сена в стога.

**И. ТРАВКИН.**

### Оказывают помощь

На этой неделе работники исполкома райсовета оказали колхозу имени Тимирязева свою помощь в сенокосении. Их

силами скошены 7 га естественных трав.

На этой площади они проведут и стогование сена.

## ВСЕ СИЛЫ — НА СТОГОВАНИЕ

Утро 28 июня выдалось хмурым, немножко поморосил дождик. Труженики Большеломовской бригады с беспокойством смотрели на небо, как бы стараясь узнать даст им погода возможность стоговать сено, или нет. Но скоро тучи рассеялись и опять засверкало жаркое июньское солнце.

На луга вышли все: и стар и мал. Вместе с опытными стоговальщиками Иваном Ивановичем Халманских, Иваном Михайловичем Зубовым и Зинаидой Дмитриевной Зубовой вышел отряд школьников. С завидным проворством ребята сгребали сено, укладывали его на специально сделанные приспособления и на лошадях подвозили его к стогу. А здесь оно уже подавалось на стог.

Хорошо трудятся школьники: братья Аркадий, Сережа и Витя Краевы, Толя Зубов, Саша Дупляков, Толя Халманских, Женя Макарова и Валя Хлупина. Большую помощь оказывают они стоговальщикам, да и всему колхозу. Достаточно сказать, что Иван Иванович и Иван Михайлович за два дня с помощью ребят застоговали около 10 тонн прекрасного корма.

Сейчас в Большеломовской, Опшатурской, Евстроповской и других бригадах колхоза «Коммунар» скошены многие десятки гектаров естественных и сеяных трав. Один только Виталий Семенович Клешиин, механизатор из Опшатура,

скашивает тракторной косилкой до 8 гектаров ежедневно. И темпы сенокосения все нарастают. Сейчас всюду пущены в ход тракторные и конные косилки, широко применяется сенокосение вручную.

С одной стороны это хорошо. Но как выглядит дело с другой стороны. Мы имеем в виду уборку сухого сена. Вот здесь, прямо скажем, создается очень тревожное положение. Разрыв между сенокосением и уборкой сена, то есть его стогованием, достиг огромных размеров. Сейчас в Большеломовской бригаде от речки Луговки почти до самого Лома трава хорошо высохла, а местами даже пересохла. Ее надо бы давно стоговать. Аналогичное положение создается и в Опшатурской бригаде, где в пойме речки Луговки сено готово к укладке его в стога. К сожалению эта работа отстает. Нехватает рабочей силы.

В Большеломовской бригаде, как уже было сказано, стогование ведут всего лишь три человека. Конечно, они работают с полной отдачей сил, качественно, не считаются ни с чем. Но разве втроем им успеть в короткий срок выполнить столь большой объем дел. Бригадам нужна срочная помощь в рабочей силе.

Ведь то, что лежит на лугах нельзя еще зачислять в кормовой баланс. Зачислять в него можно лишь то сено, которое находится в стогах.

**И. ОЛЬХОВОЙ.**

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

500-миллионная тонна нефти извлечена 21 июня из недр Куйбышевской области. Начало нефтедобывающей промышленности здесь было положено в октябре 1936 года, когда из скважины, пробуренной близ Сызрани, были добыты первые тонны жидкого топлива. За эти годы в области открыто много месторождений: в районе Жигулей на западе, в Заволжских степях на востоке. Только в этом году геологи обнаружили пять крупных залежей горючего. По плану нынешнего года страна получит свыше 35 миллионов тонн куйбышевской нефти.

Первые 100 километров металлических, быстроразборных труб, используемых при поливе долгодетных культурных пастбищ, овощных и ягодных плантаций, изготовил коллектив Саранского авторемонтного завода. Предприятие будет поставлять эти трубы не только хозяйствам Мордовии, но и соседние области, автономные республики Поволжья. Освободились от льда низовья Печоры. По большой воде десятки судов и самоход-

ных барж отправились вниз по реке. В короткую навигацию предстоит завезти годовой запас промышленных и продовольственных товаров для северян. Основной объем грузоперевозок падает на оборудование для геологов: в этом году масштабы поисков нефти и газа в Ненецком Национальном округе увеличатся в три раза.

Телевизоры «Рекорд-В 306» начали сходить с конвейера Воронежского завода «Электросигнал». Аппарат с экраном 50 сантиметров по диагонали имеет автоматическую регулировку изображения, устойчиво принимает передачи в условиях повышенных помех.

Возведение свиноводческого комплекса, рассчитанного на производство 24—25 тысяч центнеров свинины в год, началось на Витебской сельскохозяйственной опытной станции. Производственные процессы намечено механизировать и автоматизировать. Управление всей этой системы механизмов будет осуществляться с одного пульта.

(ТАСС).

## Лучший сельсовет в республике



По итогам работы лучшим в Эстонской ССР признан Раннуский сельский Совет депутатов трудящихся Тартусского района. Он добился значительных успехов в организации отдыха трудящихся, культурной работе, бытовом обслуживании населения. В планах работы сельсовета на нынешний год большое внимание уделяется охране природы и благоустройству. В частности, намечено посадить 12 гектаров лесов, сдать в эксплуатацию базу отдыха. В осуществлении этих замыслов участвуют и расположенные на территории сельсовета два крупных хозяйства — опорно-по-

казательный совхоз имени В. И. Ленина и колхоз «Виртсъярве».

На снимке слева: председатель сельсовета Мильви Пало (слева), председатель бюджетно-торговой комиссии полевод колхоза «Виртсъярве» Эне Когер (справа) и член бюджетно-торговой комиссии продавщица Лайне Уйбо — проверяют работу одного из магазинов.

На снимке справа: благоустраивается территория дома отдыха совхоза имени В. И. Ленина. Работники проверяют ход работ.

Фото О. Вихалди (Фотохроника ТАСС).

Это красивое здание — крупнейший в Донецкой области сельский Дворец культуры, построенный в районном центре Старобешево. Он носит имя прославленной трактористки, дважды Героя Социалистического Труда П. Н. Ангелиной. Скульптурный портрет которой установлен перед входом. Во Дворце, сооруженном на средства двух колхозов — «Заветы Ильича» и имени Кирова — созданы все условия для культурного досуга сельских тружеников.

Фото Л. Самсонова.

(Фотохроника ТАСС).

## МОЛОДЫЕ ГОРОДА СТРАНЫ

### НОВЫЕ ПРОФЕССИИ ГОРОДА

«Голубая магистраль страны», «Главная улица России» — так часто именуют Красавицу-Волгу. Но, кроме всего прочего, на Волге расположены многие «автомобильные» города страны.

В самом деле, Ярославль — это автопокрышки и дизели для мощных самосвалов; Горький — грузовики со знаком качества и изящные легковые машины; Ульяновск — всемирно известные вездеходы; Тольятти — завосывающий мир «Жигули». И еще — Дмитровград (бывший Мелекес) — небольшой городок у Черемшанского залива Волжского моря, где только что началось строительство второй очереди завода кузовной арматуры. Здесь в конце нынешней пятилетки начнут выпускать детали шоферского комфорта для большегрузных автомобилей Камского автогиганта (Кстати, КАМАЗ возводится в низовьях Камы, тоже недалеко от Волги).

Итак, Дмитровград. Он еще в конце шестидесятых годов был городом текстильщиков и ученых-атомщиков, а ныне стал и городом, тесно связанным с автомобилестроением. Вначале завод кузовной арматуры строился как спутник Волжского автозавода и должен был поставлять ему кар-

бюраторы, бензонасосы, вкладки, рулевые «баранки», стеклоподъемники, пепельницы, зеркала, замки зажигания — изделия более сотни наименований.

Корпуса предприятия еще строились, не полностью было смонтировано оборудование, а коллектив завода уже обеспечивал нужды главного конвейера «Жигулей» и при этом повышал качество своей продукции. Автомобилистам страны понравились оригинальные замки зажигания. И вот уже, кроме Тольятти, они идут в Москву, в Горький, в Ульяновск, в Запорожье. На заводе пустили в строй крупный гальванический цех, где можно получать более десяти различных металлопокрытий. А скоро здесь будет построен цех металлокерамики. Детали из стали с графитом и другими добавками будут желанными гостями на всех автозаводах СССР.

Трудно сказать, изобретут ли ученые Дмитровградского научно-исследовательского института атомных реакторов какой-нибудь сверхдвигатель для автомобилей будущего — это покажет время. Но текстильщики старинного волжского городка уже заинтересовались автомобилестроением. На комбинате технических сушков вошла в строй фабрика нетканых материалов. Здесь начался выпуск сипрона и вазопрона — материалов, которые идут для отделки салонов легковых машин. Пока ими пользуются преимущественно создатели «Жигулей». Но у фабрики есть заказы из многих «автомобильных» городов страны.

Современные заводские корпуса из стекла и бетона, новые жилые кварталы автомобилестроителей меняют облик районного центра. Иной становится и его социальная структура. За годы девятой пятилетки рабочий класс Дмитровграда только за счет увеличивающихся заказов автомобилестроителей вырастет на 16 тысяч человек — более чем на треть.

В. Ионов,  
корр. ТАСС.

г. Дмитровград,  
Ульяновская область.

С. ЛОСЕВ  
(ТАСС).



## НА СЛУЖБЕ — ТЕЛЕФОН, ТЕЛТАЙП, РАДИО

Жители Риги получили возможность самостоятельно, без помощи телефонисток, выходить на связь с любым абонентом АТС районных центров Латвии. Автоматизация междугородней телефонной связи — один из этапов намеченной на пятилетие большой программы работ по расширению сельского арсенала связи.

Ежегодно в районах Латвии будет вводиться в строй до ста современных АТС. Внутрипроизводственную телефонную связь уже получили все колхозы и совхозы республики. А более 150 из них имеют радиопузлы. Через радиотрансляционную сеть людей оповещают на

дому о заданиях завтрашнего дня, перемещениях техники.

На помощь земледельцам приходят и телетайпы — буквопечатающие аппараты абонентского телеграфа. Они установлены во всех районных управлениях сельского хозяйства, отделениях «Латвельхозтехники» механизированных колоннах, занимающихся строительством животноводческих комплексов, общественных и жилых зданий на селе. Пример эффективного использования абонентского телеграфа показали мелиораторы. Широко применяя телетайпы и счетные машины для ежедневного учета и контроля за хо-

дом работ, они почти на треть увеличили полезное время работы механизаторов.

В Латвии намечено создать информационно-вычислительные центры для автоматизированного управления сельскохозяйственным производством с помощью электронно-вычислительной техники. Разветвленная сеть современных средств связи предоставит специалистам земледелия и животноводства возможность «советоваться» с ЭВМ, чтобы оперативно, с учетом меняющихся факторов, маневрировать в расстановке сил и техники.

В. Полянский.

## Беседа на международные темы

### ВАЛЮТНАЯ БУРЯ НА ЗАПАДЕ

Новый приступ валютно-финансовой лихорадки, разразившейся на этой неделе в результате падения курса английского фунта стерлингов. Охватил сейчас большинство капиталистических стран. Об этом свидетельствует тот факт, что после одностороннего решения Лондона ввести «плавающий курс» фунта стерлингов на несколько дней прекратили операции не только валютные биржи стран Западной и Центральной Европы, но и национальные банки многих стран Африки, Азии и Ближнего Востока.

Введение колеблющегося курса фунта стерлингов по существу является признанием краха экономической политики

консерваторов, которая привела к застою в производстве, хронической безработице, превышающей сейчас 833 тысячи человек, к росту дороговизны. Фактическая девальвация фунта в результате введения его «плавающего курса» несомненно приведет к дальнейшему росту цен на продукты питания и на многие товары на внутреннем английском рынке и сведет на нет все прибавки к заработной плате, которые английским рабочим удалось завоевать упорной забастовочной борьбой. Но на внешнем рынке английские товары подешевеют и в результате этого повысятся их конкурентоспособность.

Анализируя причины кризиса английского фунта стерлингов, многие западные обозреватели отмечают, что ослабление его позиций является проявлением тяжелой болезни, перереживаемой всей валютно-финансовой системой капиталистического мира, где с двумя главными резервами валют, использовавшимися в международных расчетах, были до сих пор доллар и фунт. «Рано, фунта стерлингов», — указывает газета «Франс суар», — выявила существование гангрены доллара».

Проведенная в конце прошлого года девальвация доллара не смогла предотвратить дальнейшего обострения кризиса

доллара, в основе которого лежит огромный дефицит платежного баланса США. Также этот дефицит вызывается не померными расходами на войну во Вьетнаме, а также постоянным вывозом за границу капиталов американских монополий, которые стремятся захватить ключевые позиции в экономике других стран.

В западно-европейских странах сейчас открыто выражено опасение, что новая волна спекуляций на долларе, которая может последовать за кризисом фунта приведет, как пишет «Файнэншл таймс», «к гигантскому международному финансовому взрыву».

Валютная система капиталистического мира тяжело больна и нуждается в коренной перестройке.

# НА КАЖДОЙ ФЕРМЕ — ТРЕХРАЗОВУЮ ДОЙКУ

29 июня в зале заседаний РК КПСС состоялось совещание председателей и директоров колхозов и совхозов, специалистов сельского хозяйства и работников молочнотоварных ферм, на котором был рассмотрен вопрос об экономической эффективности увеличения производства молока в колхозах и совхозах района.

С докладом выступила главный зоотехник управления сельского хозяйства М. В. Гаврилина. В обсуждении доклада приняли участие председатель колхоза имени Кирова И. Н. Кропоткин, экономист совхоза «Вякшенерский» А. Т. Мулин, председатель колхоза имени Свердлова А. Ф. Козырев, ветврач ветлечебницы В. П. Втюрин, секретарь партийной организации колхоза имени Ленина Н. А. Чинишева, зоотехник колхоза «Коммунар» М. И. Евстропов, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок Н. Г. Михалицын.

В заключение выступил первый секретарь РК КПСС Н. П. Воробьев.

На конференции обсуждался самый насущный вопрос, который стоит сейчас перед работниками сельского хозяйства — производство молока. Такой вопрос был вынесен на повестку дня не случайно. Посмотрите сводку по надойю молока на одну фуражную корову в области. В ней наш район занимает последнюю строку из сорока девяти. Как увеличить производство и продажу молока государству, на этот вопрос должна дать ответ эта конференция.

Докладчик, главный зоотехник управления сельского хозяйства М. В. Гаврилина сделала некоторые экономические выкладки производства молока в прошлом году. Самый большой доход от производства молока получил колхоз имени Кирова — 30600 рублей. Из чего сложилась эта цифра? Средний надой от каждой фуражной коровы получен по 2048 килограммов, товарность составила 85 процентов, себестоимость центнера молока выразилась 16 рублей 39 копеек, а реализация — 22 рубля 31 копейка. Это самый лучший показатель по району. Но большинство хозяйств получили от производства молока убытки. Так в совхозе «Ошминский» они достигли 41100 рублей, в колхозе «Колос» — 43200 рублей, 40800 рублей — в совхозе «Прогресс».

Не лучше обстоит дело и в этом году. Допущено снижение молока в течение пяти месяцев. Не поправились дела и в июне, так за первую декаду

июня снижение составило по сравнению с первой декадой 1971 года 7 килограммов, а во второй — 4.

Чем это объяснить? Основной причиной низкой продуктивности скота является недостаточное кормление. Если в колхозах «Коммунар», «Путь Ленина», имени Кирова на прошедшую зимовку кормов было заготовлено в достатке, то и надой здесь значительно выше, чем в совхозах «Ошминский», «Вякшенерский», колхозах имени Свердлова, «Малокаменский», где кормов не хватало.

Аналогичное положение и по фермам. За пять месяцев на Ошарской и Зотовской фермах колхоза имени Кирова было получено по 913—912 килограммов, а на Евстроповской в колхозе «Коммунар» — 879 килограммов молока на одну фуражную корову, то на Шукшумской совхозе «Ошминский» всего 405, или в два раза меньше, чем на лучших фермах.

Важнейшим фактором продуктивности животноводства является бесперебойное, рациональное кормление животных высокопитательными кормами. Даже самые лучшие животные при недостаточном кормлении не могут дать высокую продуктивность, и наоборот малопродуктивные животные при переведении на правильное кормление способны быть высокопродуктивными.

Сейчас все стремятся к тому, чтобы получать от каждой коровы и нетеля одного теленка, но в некоторых хозяйствах вос-

производство стада организовано плохо. В 1971 году в колхозе имени Свердлова на 100 коров было получено всего 86 телят, в «Ошминском» — 90, а в «Вякшенерском» — 91 теленок, а вот в колхозах «Путь Ленина», «Коммунар», «Малокаменский» от 100 коров было получено по 98—96 телят. Большая яловость как раз в тех хозяйствах, где плохое кормление. Одной из причин яловости является недоверие к искусственному осеменению. Из плана на 1972 год 2000 голов в районе осеменено всего 1245.

В прениях с особым интересом были выслушаны два выступления: И. Н. Кропоткина и А. Ф. Козырева.

Председатель колхоза имени Кирова И. Н. Кропоткин рассказал об укреплении кормовой базы в своем хозяйстве. Она с каждым годом растет, если в прошлом году было заложено сенажа 1100 тонн, то нынче эта цифра возрастет еще на 200 тонн. Особое место уделяется заготовке сочных кормов, так как они составляют основу кормовой базы.

С каждым годом снижается себестоимость молока. В 1970 году за пять месяцев себестоимость центнера молока составила 23 рубля 40 копеек, то нынче — 15 рублей 70 копеек. Связано это с увеличением надоев.

А. Ф. Козырев, председатель колхоза имени Свердлова, предложил всем колхозам и совхозам перейти на трехразовую дойку. Ее выгоды были очевидно доказаны в этом колхозе в последние дни. При наличии зеленой подкормки и трехразовой дойки прибавка очевидна. В эти дни колхоз получил на 500 килограммов молока больше, чем раньше.

Конференция приняла рекомендации по увеличению производства молока и рекомендовала с 3 июля всем колхозам и совхозам перейти на трехразовую дойку.

А. ПЕРМИНОВ.

Много трудовых лет за плечами этой женщины. За свою жизнь ей пришлось немало потрудиться и на полях, и на лугах. Извела все колхозные работы. И любое дело не валится из ее рук.

Девять лет тому назад Вера Андреевна Иванова пришла в животноводство. Сейчас она доярка колхоза имени Свердлова. Вместе со своими подругами прилагает немало усилий, чтобы повысить продуктивность коров. С этой целью доярка ежедневно ную подкормку, поддерживает в стойлах порядок, во время поит их.

Фото А. Нечаева.



О ЛЮДЯХ ТРУДА

## ТРУДОЛЮБИВЫЙ

Иногда о молодых людях говорят: «Молодо-зелено». Не будем спорить, по отношению к некоторым, это может быть и так. А вот к Александру Соколову, молодому механизатору четвертой бригады колхоза «Коммунар» — народная поговорка не подходит. Хотя он и молод, но дело из его рук не валится. Александр обладает большим трудолюбием и незаурядными способностями. А впрочем судите сами.

Нынче колхоз впервые широко применил в полеводстве новое агромероприятие — заправку почвы аммиачной водой. И практическое осуществление его было поручено Александру Соколову. В период весеннего сева он внес аммиачную воду на площадь, исчисляемую сотнями гектаров. И недопустил ни одного отклонения от установленных правил.

Недавно механизатор успешно трудился на полях Больше-Ломовской бригады. Здесь он заправил аммиачной водой всю площадь, занятую картофелем и викоовсяной смесью — 180 га. Результаты подкормки сказались скоро. Посевы стали развиваться хорошо.

Пришлось поработать ему и на парах Општанурской бригады. Своим агрегатом он одновременно производил здесь культивацию чистого пара и вносил аммиачную воду. Сделал он это на площади 88 гектаров. Ту же самую работу Александр проводил и в других бригадах. Около 200 гектаров чистых паров заправил механизатор аммиачной водой и тем самым внес свой достойный вклад в общее дело повышения урожайности колхозных полей.

И. СМЕРНОВ.

## 1 ИЮЛЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ КООПЕРАЦИИ



С каждым днем все шире распространяются в селах Узбекистана современные формы торговли и обслуживания.

Особого успеха добился коллектив ферганского облпотребсоюза, трижды выходящий победителем во всесоюзном соревновании. Больше половины сельских торговых предприятий уже перешли на прогрессивную форму торговли — самообслуживание.

На снимке: в новом сельском универсаме самообслуживания села Кувы. Продавец Кавахон Пазилова предлагает товары сельским труженикам.

Фото А. Грахова (Фотохроника ТАСС).

## ПОДЗЕМНЫЕ МОЛОЧНЫЕ РЕКИ

В Ярославской области созданы первые в стране подземные молокопроводы. Сейчас такие магистрали из полиэтиленовых труб, по которым молоко поступает с ферм на маслозаводские заводы, действуют на крупных животноводческих комплексах колхозов «Родина» и «Россия» Угличского района, в совхозе «Путь Ильича» Рыбинского района, а также связывают с заводами Лиситинскую и Алтыновскую фермы вблизи города Углича. Коллективы этих комплексов и ферм отказались от подойни-

ков и бидонов, от услуг шоферов и возчиков, доставлявших прежде молоко на автомашинах, тракторах и лошадях.

Из доильных аппаратов молоко по трубам попадает в танки для охлаждения и взвешивания, а затем его замачивают в подземную магистраль. Колхоз «Родина» по такому молокопроводу протяженностью 6,5 километра отправляет на Угличский сырзавод две тонны молока в час. Стоимость доставки продукта снизилась почти в пять раз. Такую же большую выгоду от молоко-

проводов получают колхоз «Россия» и совхоз «Путь Ильича».

Прогрессивный способ транспортировки молока имеет огромное значение. И дело не только в том, что молокопровод в себе освобождает людей и транспорт, снижает себестоимость продукта. Главное, пожалуй в том, что молоко сохраняет высокое качество, а стало быть повышается и качество вырабатываемых из него сыра, масла и других продуктов.

(Корр. ТАСС).

## СЛУЖБУ НЕСЕТ ОТЛИЧНО

В разных уголках Советского Союза несут службу наши земляки. О том, как они выполняют воинский долг, свидетельствуют многочисленные письма, поступающие от командиров воинских частей, в которых они служат, родителям молодых воинов, в военкомат. Часть этих писем-благодарностей была опубликована и на страницах местной газеты.

На днях в редакцию газеты «Тоншаевский колхозник» пришло письмо из воинской части, в которой служит паренек из села Ошминское. Вот что сообщает о нем командир части: «Дорогие товарищи! Рад Вам сообщить об успехах в службе вашего земляка — младшего сержанта Вениамина Васильевича Смирнова.

Прибыв в нашу часть в ноябре 1971 года, Вениамин проникся высоким чувством ответственности за вверенную ему боевую технику и оружие, их освоение и выполнение сложных воинских обязанностей на переднем крае защиты нашей Родины.

Буквально за полгода он повысил свою классную квалификацию на одну ступень и стал специалистом 2-го класса. За успехи в боевой и политической подготовке он был назначен на должность командира отделения и ему присвоено воинское звание — младший сержант.

Товарищ Смирнов политически грамотный воин. Он отлично успевает на политзанятиях, много работает самостоятельно по изучению и кон-

спектированию работ В. И. Ленина. Высокая дисциплинированность, исполнительность и скромность всегда выделяют его среди своих товарищей.

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия СССР, Вениамин добился больших успехов. К празднику Первое мая ему присвоено высокое звание отличника боевой и политической подготовки.

Пользуясь заслуженным авторитетом среди товарищей, они избрали его членом комсомольского бюро подразделения. Часто выступает на комсомольских собраниях, выступления каждый раз носят деловой характер.

В мае в отделение младшего сержанта Смирнова В. В. прибыли молодые воины, которым он охотно помогает в овладении военной специальностью, передает им свой опыт и знания.

Пользуясь случаем, хочется передать большое спасибо и сердечную благодарность матери Вениамина, Надежде Николаевне Смирновой, за то, что вырастила и воспитала хорошего человека и отличного воина. В настоящее время она работает в Ошминском детском садике. Желаем ей на этом поприще новых замечательных успехов».

П. СОФРОНОВ.

и. о. редактора  
В. Н. ГРУЗДЕВ.

РАБОТКИНСКИЙ  
СОВХОЗ-ТЕХНИКУМ

объявляет

прием учащихся на 1972—1973 учебный год на: агрономическое, зоотехническое отделение и отделение агрономов-организаторов на базе неполной средней школы; на агрономическое и пчеловодное отделения — на базе средней школы.

Совхоз-техникум готовит агрономов, зоотехников, агрономов-организаторов и техников-пчеловодов.

Условия приема общие для всех средних специальных учебных заведений.

Заявления о приеме в совхоз-техникум принимаются на базе 8-летней школы с 1 июня по 31 июля, а на базе средней школы — с 1 июля по 15 августа. На заочное отделение по специальности «Агрономия» и «Зоотехния» — с 12 октября по 14 декабря.

На отделение агрономов-организаторов принимаются лица по направлению колхоза или совхоза.

Зачисленные в совхоз-техникум на очное отделение обеспечиваются стипендией и общежитием.

Совхоз-техникум расположен на берегу реки Волги, в 60 километрах от г. Горького.

## АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора—0,0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0,42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0,26.

Тоншаевская типография  
Горьковского облуправления  
по печати.  
Заказ 522 Тираж 4063

## ЗДЕСЬ ДЕСЯТЬ КЛАССОВ ПРОЙДЕНО

Остались позади волнующие дни выпускных экзаменов у десятиклассников, а вместе с ними и незабываемые школьные годы. Сделан решающий шаг в самостоятельную жизнь: успешно выдержаны экзамены на аттестат зрелости.

А 27 июня в здании Тоншаевской средней школы в тридцать четвертый раз состоялся выпускной вечер. В празднично убранном зале вместе с нарядными юношами и девушками собрались их учителя, родители и гости.

Вечер, посвященный торжественному вручению аттестатов, открыл директор школы В. С. Ложкин. Перед вручением их он обратился к бывшим десятиклассникам со словами напутствия.

— Дорогие ребята! — сказал он, — окончив среднюю школу, не останавливайтесь на достигнутом, продолжайте учиться дальше. Не огорчайтесь, если не поступите в учебное заведение сразу. Запомните одно, что учиться никогда не поздно. Здесь вам примером могут служить ваши родители, отдельные из которых учатся и сейчас.

Везде и всегда старайтесь быть культурными и активными общественниками. Пусть вашим девизом в жизни будет «Все силы, труды и таланты — на благо нашей Родины!».

Под аплодисменты присутствующих в зале на сцену один за другим поднимаются взволнованные выпускники и получают заветную книжечку с темно-зелеными короч-

ками. Многие из них вместе с аттестатом зрелости за особые успехи в изучении отдельных предметов получили Похвальную грамоту. Среди них Ольга Степанова, Наташа Буракова, Тая Зайцева, Тая Путикова, Олег Каргапольцев, Галя Преденна, Валя Спицына и другие. Некоторым ребятам также было вручено удостоверение тракториста-машиниста III класса или свидетельство сельского механизатора.

Тепло поздравила бывших десятиклассников с окончанием средней школы и вступлением в самостоятельную жизнь преподаватель Евгения Васильевна Дюжилова. Она пожелала своим питомцам огромного счастья в их дальнейшей жизни.

От родителей и от лица работников райисполкома и райкома партии со словами приветствия обратился к ребятам В. Ф.

Каргапольцев. Он призвал их после дальнейшей учебы возвращаться на родную тоншаевскую землю. «Не останутся без работы и те, которые не поступят учиться, — сказал Вячеслав Федорович».

Со словами благодарности в адрес учителей и родителей выступила выпускница Тая Зайцева.

— Дорогие учителя, сегодня мы уходим из школы, но мы не расстаемся с вами. Мы будем помнить вас всегда и ценить все то, чему вы научили нас в школе. Спасибо всем, кто учил нас на протяжении школьных лет. Спасибо и вам, наши папы и мамы, за все хорошее, сделанное для нас.

...Звучит знакомая мелодия вальса. Начинается прощальный бал, память о котором, как и о чудесном школьном детстве, навсегда сохранится в каждом юном сердце.

Т. ТОМАРОВА



Среди тех, кто в этом году окончил среднюю школу, была и Светлана Олюнина, ученица Шайгинской средней школы, (ее вы видите на нашем снимке).

Все десять лет Светлана была одной из лучших учеников школы и являлась ее гордостью. На отлично сдала она и выпускные экзамены. В ее аттестате стоят только пятерки.

В эти дни девушка настойчиво и упорно готовится к сдаче вступительных экзаменов в выбранное ею учебное заведение.

Фото А. Нечаева.

## ПРИЕЗЖАЙТЕ К НАМ УЧИТЬСЯ

Перед молодежью, окончившей восьмилетнюю и среднюю школы, встает вопрос: куда пойти учиться дальше, какую приобрести специальность?

XXIV съезд Коммунистической партии наметил грандиозные задачи в области дальнейшего развития сельского хозяйства. Успешное выполнение этих задач зависит от наличия в каждом колхозе или совхозе грамотных, высококвалифицированных специалистов.

В Ветошкинском сельхозтехникуме можно приобрести специальность зоотехника.

Обучение в нем ведется как на очном, так и на заочном отделениях.

Техникум располагает всем необходимым, чтобы каждый учащийся получил глубокие, прочные знания. В нем работает высококвалифицированный состав преподавателей.

Учебно-производственной базой является крупное хозяйство совхоза «Ветошкинский», где учащиеся имеют возможность получить необходимые практические навыки.

Учащимся предоставляется общежитие, в их распоряжении библиотека, спортивные

сооружения, столовая и так далее.

Специальность зоотехника очень нужная и интересная. Для молодежи, живущей на селе, она является наиболее подходящей.

Юноши и девушки, окончившие 8, 10 классов, приезжайте к нам учиться! Правила приема общие для всех средних специальных учебных заведений. Необходимые справки вы можете получить по адресу: Горьковская обл., Гагинский район, с. Ветошкино, сельхозтехникум.

Р. МАСЛОВА,

преподаватель сельхозтехникума.

Из новых стихов  
РОДИНА МОЯ

Тоншаевым зовется  
Любимый край лесной,  
Там речка Пижма вьется  
Дорогой голубой.  
Кругом леса дремучие,  
В полях — стеною рожь,  
В лугах — трава цветущая  
И ягод — сколько хощь!  
Березы там кудрявее  
И сосны всех стройней,  
И люди там красивые,  
И хлеб ржаной вкусней!  
Тоншаево любимое,  
Ты — родина моя!  
Твои просторы синие  
Зовут, влекут меня!

Н. ВТЮРИН.

## Телевидение

Понедельник, 3 июля

16.30 — «Литература народов СССР». «Максим Рыльский», 17.15 — «Для школьников». «Костер», 17.45 — «Страницы жизни киргизского села». Передача 1-я, 18.10 — «Пятилетка, год второй», 18.35 — Эстрадный концерт, 19.05 — «Художники Средней Азии и Казахстана». Репортаж из Центрального выставочного зала, 19.35 — Многосерийный фильм «Жар солнца» (ГДР). 3-я серия, 21.00 — «Время», 21.30 — Первенство мира по шахматам, 21.50 — Кубок и чемпионат СССР по спортивной гимнастике. Женщины. (В записи).

Вторник, 4 июля

9.45 — «Для школьников». «На празднике песни», 11.15 — «Отзвуки прошлого». Фильм, 12.50 — «На полях страны». Передача из Воронежа, 16.55 — «В мире науки и техники», 17.20 — «Для школьников». Развлекательная спортивная программа, 17.45 — «Страницы жизни киргизского села», Передача 2-я, 18.15 — «Час Ирландии». Документальный фильм, 19.20 — Многосерийный фильм «Жар солнца» (ГДР). 4-я серия, 21.00 — «Время», 21.30 — «По концертным залам Москвы», 22.40 — Кубок и чемпионат СССР по спортивной гимнастике. Мужчины. (В записи).

Среда, 5 июля

9.45 — «Пионерия на марше», 10.15 — «Призвание». Фильм, 11.45 — «Наука сегодня», 12.15 — Концерт, 12.55 — «Союз нерушимый», 17.15 — «Для школьников». «Читайгород», 17.45 — «Страницы жизни киргизского села», Передача 3-я, 18.10 — «Танцует Тийу Рандвир». Фильм-концерт, 18.30 — «Здоровье». Научно-популярная программа, 19.00 — В. Катаев «Квадратура круга». Спектакль, 21.00 — «Время», 21.30 — «Русский роман», 22.00 — Первенство мира по шахматам, 22.20 — «Ионеси — большая вода». Документальный фильм (Красноярск).

## Кино

Вторник, 4 июля

Тоншаевский ДК — «Меридиан ноль» в 20.00.  
Шайгинский ДК — «Порыв» в 16.00, 20.00.  
Кинотеатр «Нива» — «О любви» в 21.00.  
Ошминский ДК — «Дикая собака Динго» в 20.00.  
Среда, 5 июля  
Тоншаевский ДК — «Меридиан ноль» в 20.00.  
Шайгинский ДК — «Дикая собака Динго» в 16.00, 20.00.  
Ломовский клуб — «Приключения канонира Доласа» 1-2 серии в 20.00.  
Ошминский ДК — «Десятая доля пути» в 20.00.